

MAJLIS

Helyben		vidéken	
1 óra	1 K.	1 óra	1-50 K.
1 évre	3 K.	1 évre	4-50 K.
1 évre	6 K.	1 évre	9 K.
1 évre	12 K.	1 évre	18 K.

Megjelenik minden hétköznap este
8 órakor
Szerkesztőség és kiadóhivatal
Szent István-ter 1.
TELEFON 208
Egyes szám: 4 fillér.
Hirdetés díjszabás szerint.

ELŐS szerkesztő és lapfőigazgató: Baranyai Lajos.

NEM TUDOM

megítélni, hogy helyes elve-e az orvosi tudománynak, a homeopátiának az az alaptétele, hogy hasonlót hasonlóval kell gyógyítani, de az bizonyos, hogy a militarizmus veszélyének nem lehet ellenszere egy olyan világháború, mely a militarizmus melegágya és amelyben az foggyózni, akinek a legtöbb és a legjobb katonája van.

Vakmerőség azt állítani, hogy a militarizmus német-betegség és Németország letörésével megszűnnék. A militarizmus klasszikus hazája, igazi otthona Franciaország. Az állandó katonaság gondolata francia. Az első katonai nagyhatalom Franciaország volt.

Onnét vették át a többi államok a hadsereg szervezésének alapfelfogásait. A fran-

ciák voltak a katonai mester-ség tanárai, Napóleon volt a modern Európa legnagyobb hadvezére. A militarizmus Franciaország szupremáciája alatt élte világkorát. Az a birodalom, amely Európában Róma bukása után a legtöbb országot hódította meg és vette hatalma alá és a legtöbb háborút viselte, Napóleon birodalma volt. Az általános védőkötelezettség modern formáját. Poroszország hozta ugyan be, de erre is csak a Franciaország világhatalmi ambíciója kényszerítette. A legnagyobb áldozatokat a hadseregért nem Németország, hanem Franciaország hozta, a mai világháború kitéréséig. A legtöbb pénzt hadicélokra Anglia költötte, a világ leghatalmasabb hadserege ma sem a német, hanem az orosz. Nevetséges tehát azt állítani, hogy a militarizmus német specialitás. Ez a mai világpolitikai helyzet következménye és minden nagyhatalom büne.

A világháború.

Dialmas előnyomulás.

Kovno külső erőit nagy erővel foglalták el a németek. Most már közel állnak a belső erődökhöz is és minden eddigi városromnál úgy volt, hogy a külső erődök bukása megpecsételte az egész vár sorsát is. Kovno megvétele le nem írható fontos eredménye a háborúnak éppen olyan fontos, mint a szövetséges seregek Breszt-Litovszk és Bielosztk felé való előrehaladása. A kovno—vilnai kerület jeleníti a mostani harc térészakkeleti határát.

A harc tér

egyéb helyein is nagy az élénkség. Változatlanul áll a harc a Bug mentén és a szövetséges seregek már mindössze huszonöt kilométernyire vannak Breszt-Litovszktól.

Az orosz hadsereg állapota a napról-napra romlik. Az orosz közvélemény hangosan követeli az orosz munitiószállítás és az állítás reformját, de a hadseregnek

nem ez az egyetlen erkölcsi és anyagi baja.

A mind hevesebbé váló politikai mozgalmak önként és természetesen lazítják meg a hadsereg fegyelmét. És a legény-sereg már csak kinnal és bajjal engedelmeskedik tisztjeinek.

Belátható időközön belül Oroszország nem lesz képes arra, hogy az egész vonalon defenzívát kezdhesen.

A Balkán.

Az összes balkáni államok közül legerélyesebben Görögország fordul az entente ellen. A hellén nemzet hallani sem akar arról, hogy területi engedményekkel megalkassák. Ha Görögország, amint ezt az entente kíváná, a Kavalla és Szeresz közötti Aegei tengeri partrészletet átengedné Bulgáriának, akkor örökre veszélyeztetve volna a birtoka Szalonikának. Görögország nyiltabban szülehet ellent az ententének, mert hiszen Görögország semleges,

Örök emlékezetben lésszen az igaz...

Számtalan tényezőtől alakul ki az emberi lélek eredője. Uri származás, istenszerűség, gyengéd, finom lélek, a fiatal évek túlzott szellemi munkájában — az erőteljes, sőt hatalmas fizikum ellenére is — alapjában meggyengült idegrendszer: ezek adták meg alapját Szuborics Jenő egyéniségének. Modora gyengéd, szinte a túlzásig udvarias; lelke finom, mint egy fiatal leányé; tevékenysége folyton aggódó, a tépelődésig lelkiismeretes, nagyobb elhatározásokra, erőteljesebb kitérésre, döntő kezdeményezésekre képtelen. Folyton régi, taposott, biztos nyomokon jár, de itt aztán kitérésrel, becsülettel. Tornyokat nem épít, de biztosan, nyugodtan lakik a megszokott földszintes házában. Nem tervező szellem, de becsülettel munkás, nem hadvezér, de megbízható, hű közkatona!

Mondják, gyönyörűen muzsikált — én sohasem hallottam; nagy ügyek élén állott, becsülettel szolgált, felvirágoztatta őket anélkül, hogy alantasi vezető, irányító kezét valaha is különösen érezték volna. Azt hiszem, semmiéle nagyobb alapítvány nem őrzi emléket, nevé: pedig mindenét másoknak adta. Kedélye mindig derült, arca mindig mosolygós volt; de tréfás, mókás sőt sohasem hagyta el ajkait. Neveltetése, környezete, munkaköre tette-e, vagy természetéből folyt? nem tudom eldönteni; de tény, hogy soha egy erőteljesebben kifejező, mondjuk: drasztikus szót — nem hallottam tőle.

Egészen fiatalon, mint egy éves káplán, már a fehérvári szeminárium előjárója, tanára s egyben a zárdának hitoktatója. Huszonkilenc éves korában szentszéki ülnök, harminchétf éves korában zárdai igazgató, negyvenegyedik évében

cimzetes kanonok. Ezek élete első felében pályájának fontosabb állomásai. Aránylag egész fiatalon „Nagyságos Ur” s azért a ma élő nemzedék nagy része csak e néven ismerte. Élete végén, két éves praelátussága alatt, alig volt módunkban új „méltóságos” titulusát megszoknunk.

Élete állandó, szakadatlan csendes munkában telt el. 1869-től 1896-ig a zárdának minden nővendékét ő tanította, a szemináriumban még öt évvel megtoldotta, tanári működését.

Több, mint egy emberöltő alatt tanított, nevelt gyengédséggel, de mégis szigorúan, pedánsan, de mégis nagy-nagy szeretettel. S mindennek felett jó példával.

— Kegyetlen magyar divat — (ézer-féle oka van), mely alatt annyi becsületlen pap többet szenved, mint állásának összes többi terhe és áldozata alatt, — az a sanda gyanu, — mely a legtöbb papban képmutatót lát, ki vizet prédikál és bort iszik. Külföldön, főleg Né-

metországban, sőt már Ausztriában is ez a divat jórészt ismeretlen. De nem ismerte ezt Szuborics Jenő sem, kinek becsületlen papi életéhez a gyanakvásnak, a régalomnak árnyéka sem fértközött soha. Alig hiszem, hogy felszabadult alatt lett volna Fehérvárnak nálánál jobban és általánosabban tisztelt embere. Nem csoda. Jelleméhez szó nem fért; működését az egész város ismerte; modora (nem volt ember, kit, ha tehetne, lett légyen bár még oly szegény és alacsony sorsú is, meg nem előzött volna a köszöntésben) mindenkit lebilincsel; jó szívéhez senki sem fordult meghallgatatlannal.

Dolgában olyan pontos volt, mint a jóljáró óra. Percre jött s óra végén a csemetés vége már akárhányszor a tanteremben kívül taláta. Szinte a szó közepén hagyta felben a mondánivalóját. Tananyagával el nem késett soha, azt el nem siette soha. Tankönyvéhez túlzott tisztelettel ragaszkodott. Hozzá nem tett, belőle el nem

SÖVEGJARTÓ vaszonarúháza. Barabok épülete.

Nagy választék

színes zephijrek, karton, schiffon és damasztból. Különféle vásznak, törölközők, abrosz, lepedők és zsebkezdőkből. Agy- és asztalterítők, szőnyeg- és matracszövetekből.

OLCSÓ
szabott árak.

gukat. Mindnyájukra Isten bőséges áldását kívánom. Irtisanak meg jó emlékeztetben. Hí valakit megbán-tottam volna, egy haladókó aláza-tosságával kérek jóle bocsánatot. — En senkire sem neheztelek : min-denkit szeretettel Isten oltalmába ajánlok.

Ha valaha olyat állítottam volna, ami a róm. kath. anyaszentegyház tanaival ellenkezik, ezennel ünne-pélyesen visszavonom. En mint a róm. kath. anyaszentegyház hí fia akarok a földi életről megválni Is-ten velünk. Székesfehérvár 1900, június 27. Szuborics Jenő apátka-nonok.

A nemeslelkű prelatus halála az egész város közönségéből legőszin-tőbb részvét érzelmeit váltotta ki. Az elhunytak végtisztessége csü-törtökön d. e. a 9 órai szt. mise után lesz. A székesegyházi káptalan a következő gyászjelentést adta ki: „A székesfehérvári székesegyházi káptalan mély fájdalommal tudatja, hogy szeretett tagjáról

MÉLTÓSÁGOS FÓTISZTELENDŐ

SZUBORICS JENŐ

Éneklő kanonok, Özsztentsége házi főpapja, az Angyalok Királynéjáról nevezett kom-polthi címz. apát stb.

életének 71-ik, áldozópapságának 47-ik évében, a haladókó szentségeinek ájtatos feltevéte után folyó hó 17-én délután 34 órakor lelélt Teremtőjének színeadta.

Az elhunyt lelke üdvéért az engesztelő szentmisét folyó hó 19-én reggel 9 órakor fogják a székesegyházban a Midenhatónak bemutatni, holttestét pedig az ünnepélyes szentmise után (10 órakor) lakásán be-szentelni és a Szentháromságról nevezett hosszú temetőben a boldog feltámadás reményében eltemelni.

Széhevár, 1915. augusztus 17-én.

Az örök világosság fényeskedjék neki!

A székesfehérvári Ol ágyesület, melynek a boldogult alapítása óta

kedves, szívéhez nőtt zárdája. Talán maga az intézet sem — egye-dül a jó Isten — tudná megmon-dani, mit tett érte ez az áldottlelkű ember évtizedeken keresztül. Meg-lehet, hogy lesz ennek a nagy is-kolának szélesebb látókörü, hala-dóbb szellemü, nagyobb koncepció-ju vezetője, de hozzá fogható Maecenása soha.

Egész lelke ezé az intézeté volt. Meglőrtént évekkel ezelőtt, hogy az évvégi értesítő bírálata alkalmával a jóakaró kritikus szeme meglőrtött egy és más próbból fog-lyalkozást az iskolán s a beszá-moló értesítőn s azt gyengéden, finoman szóvátette.

Másnap hivatta a „nagyságos ur” a szerkesztőt s könnyezve kérte, hogy a jövőben ne írjanak ilyet az ő iskolájáról, („inkább ne ír-janak róla semmit”) mert — „a jó tisztelendő nővérek ezt nem ér-demlik.” — Világos, hogy gyen-géd lelke félreértette a legneme-sebb intenciót.

Csüngött is rajta az egész inté-zet, hogy nagyjá akkorá szeretet-tel, hogy pártját alig lehet találni ebben az országban.

A katolikus sajtó is sokat köz-szón neki. De meg is szenvedett érte, különösen az utóbbi idők-ben. Egy-egy rejtett gúnyt, szelle-mnek készült kiszólást sokszor félreértett s az újság korrekt ka-tolikus irányának fogyatkozását

igazgatója volt, a halálhír vétele után Szőgyény-Marich Julia elnök-nő vezetékeével válaszmányi ülést tar-tott, melyen az elnök-nő mélyen meginduló beszédben emlékezett meg az egyület ért nagy veszteségről. A válaszmányi tagjai testületileg fejezték ki részvétüket a káptalan és az elhunyt nővére előtt.

Felhívás az Oltáregylet tagjaihoz.

Kérem az Oltáregylet tagjait, hogy felejtethetetlen igazgatónk és nagy jövetek-nő temetésén s a temetés megelőző gyászmisén minél nagyobb számmal testületileg jelenjenek meg Szőgyény-Marich Julia.

Beteges önézet.

A magyarországi zsidók hiva-talos lapja, az Egyenlőség, mely mindent akar, csak egyenlősé-get nem, most a háború alatt önézet-tultengésben szenved. Röge-zmeje, hogy a zsidóknak a háború után még jobban kell érvényesülnök, mint azelőtt. A lap augusztus nyolcadiki száma büszkén kérdezi: „És kell-e be-szélünk a nagy munkáról, amit a magyar zsidóság a front mö-gött (!) végzett?” Szóval a had-seregszállításokat érdemeknek szeretné betudni, melyekért a háború után még valami külö-nös jutalom jár.

Sokat hivatkozik a hadiköl-csönben való részvételükre: „A magyar zsidóság a hadikölcsön jegyzésben nem eréhez mér-ten, de jóval erején felül vett részt. Tízszereznyit jegyzett, mint amennyi a statisztikai

irány szerint megilletné.” De elf-lelti, hogy nem a lélekszám, hanem a gazdaság szerint kell mérni a hadikölcsönbe való részvételt. S így a zsidóság, bankok és magánosok, erjéik-höz képest nagyon gyengén szerepelnek a hadikölcsönben, amely csak hat százalékok hozó üzlet s a háboruban van sok más üzlet, ahol gyakori a száz százalék is! A front mögött végzett munkáért, ha érdem és jutalom közt egyenlőséget aka-runk látni, előnyöket, kiünteté-seket és elismeréseket nem fog-nak kapni.

Nagyra van a katonáival is. Bár hangoztatja, hogy zsidó ka-tona nincs, csak zsidóhitü ma-gyar katona, ezt maga sem hiszi el, mint a marosvásárhelyi rabbinál történt. Ez egyik cik-kében írja a fenti megállapítást: „Zsidó katona nincsen, hanem csak zsidó vallásu katona van Európa minden hadseregében.” S néhány serral lejobb mégis csak bevallja az igazat: „Még inkább kiemelendő azon tény, hogy ebben a világháboruban egyes-egyedül a zsidó harcol a saját fajtája ellen, lévén mind egyik hadseregben nagyszámu zsidó katona.” Különben az Egyenlőség miért gyűjtí a zsidó hőskéket, minden számban vagy harmincával, ha nincs zsidó faju katona? Ami pedig a hő-siségesség beállítását illeti, itt is látszik, hogy az izlésről nehéz vitaközni. Az ő izlésük e téren annak a feltüntetése, hogy a zsidó hősök döntötték el a csaták sorsát, hogy nélkülük nem volna semmi. Így tehát túllöknek a való nagy lelkesedé-sükben, ami náluk következe-tesség. Ha már a front mögötti munkájukat olyan nagyra be-

csülik, mit szóljanak a frontról, ahol utóvégre nekik is csak vérezniök kell, mint a magyar-nak, németnek, tónak, román-nak, rutének.

De ebből olyan nagy tökét kovácsoni, hogy ezért ezután a zsidóság még kiváltságosabb helyet foglaljon el, mint eddig, — erre csak az Egyenlőség be-teges önézete képes.

HIREK.

Legujabb.

Kovno elesett. A hadi-zsákmány 400 ágyu és rengeteg hadiszer.

— **Szent István király ünnepe.** Első magyar kirá-lyunk ünnepén reggel 8 óra-kor Szent István ereklyéjével körmenet indul a székesegy-házból. Utána ünnepélyes nagy mise és szent beszéd. Mind-kettőt dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök végzi.

— **Személyi hir.** Dr. Pro-hászka Ottokár megyéspüspök csütörtökön este megérkezik székhelyére.

— **Eljegyzés.** Kubik Lajos, a K. Népsegélyző-Egyület főpénz-tárosa és a Kubik-féle könyvke-reskedő cég tulajdonosa elje-gyezett Donoszlovics Erykát, Do-noszlovics Vilmos zombori főor-vos és neje leányát.

látta benne. Erős munkába került az igazolás.

Aggódó lelkiismeretessége pá-ratlan volt, amivel sok gondot okozott azoknak, akik vele bizonyos ügyekben érintkeztek. Mikor hivatalátvételről, vagy átadásról volt szó, csak kivételesen erélyes emberek boldogultak vele, kik im-ponáló fellépésükkel meg tudták nyugtatni. Minden okmányt minden számlát feltő gonddal nézett át s egy fillér különbség napokon át nyugtalanította.

Sokat, buzgó imádkozott. Uta-zásai közben társalgásra, a vidék nézésére alig volt ideje. Boldogult jó barátjától, Krencz kanonoktól hallottam, hogy mikor utközben breviáriumával elkészült. előtte az olvasóját s azt mondta nagy áhitattal. Tavali súlyos betegségében püspökének kellett eltiltania a breviárium mondásától.

Fegyelmezní úgy tudta magát, mint kevesen. Szalézi Szent Fe-rencről mondják, hogy, ha egye-dül volt is, úgy viselkedett, mint ha sokan látták volna.

Ugy látszik, ez volt példaképe. Egész életében, sohasem láttam ilyes közben támaszkodni vagy lábait egymásra tenni.

Korán kelt, gyorsan, de buzgón-misézett s aztán egész napját

munkában töltötte. Kivéve rendes, mindennapi sétáját, melyet, ha csak tehette, még beteges-keése idején sem hagyott el. Pedig ez nagy teher volt reá nézve ; kalapját szinte folyton a kezében kellett tartania, mert mindenki köszöntötte s mindenkit köszöntött.

Edzett, kemény ember volt, aki a legszigorubb tél idején is több-nyire, vékony felöltőben járt. A nehéz télikabátot nem tűrte. Sokat fűrdött, buzgó hive volt néhai Kneipp apónak.

Még egyet. S ez, azt hiszem a legműségesebb képét adja Szuborics Jenő egyéniségének.

A telen mar nagyon megfo-gyalkozott egészségével vergődött keresztül. Ekkor őrizte heteken át a szobát, ekkor vált meg a zár-dában évtizedekig viselt igazgató állásától. Labadozó volt bizony még tavasszal, a nagyhéten is.

Benni, a hűvös templomban nagyban folyt a nagyszerdai gyász-szolozsma, mikor ő a templom mellett a lépcsőkön lefelé balla-gott. Pár perc múlva visszatért, egyenesen be a Fejérmegyei Napló szerkesztőségébe. S ott a következő kijelentést tette a re-daktornak: — Kérem, ne tessék félremagyarázni, hogy én magt nem veszek részt a lamentációkon.

Az orvos tanácsára nem mentem a templomba, de ugyancsak ő úgy gondolja, hogy egy kis séta a szabadban jót tesz.

Aki annyira gyöngéd, hogy így óvakodik a scandalum pusillorum-tól, annak lelkéért, úgy gondolom, nem kell soká imádkozni, hogy Istenhez jusson.

Pro domo. Joggal kérdezhetné valaki, hogyan jöttem a Boldogult sok száz tanítványa közül épen én ahhoz, hogy e sorokat megír-jam? A tisztelet; szeretet és a soha el nem múló hála kötelez erre. 1894-ben pályaválasztásom ügye-ben kerestem embert, aki az utolsó szót kimondja. A fiatal klerikus lelkét annyira összeku zált a jan-zenista maszlaggal még a tizenki-lencedik század végén is telltett francia aszkézis, hogy szinte kino-san vergődött a jószándék és, fé-lelem, a nagylelkű elhatározás és a velejáró felelőség között.

A probléma eldöntését a Bol-dogultira bíztam. Éveken át őriz-tem levelét, melyben biztosított arról, hogy sok buzgó imádság után, felelősége teljes tudatában jeleli ki életem utját.

A jó Isten áldja meg érte.

Dornis István.

— **Kinevezések.** Szandrai Sre-
ter István, Almási Ferenc, Sza-
lay Miklós, Dobos Lóránt aka-
demikusokat a király a 17. hon-
védelmi osztályban hadnagyok-
ká nevezte ki.

— **Adományok a népnépművelő-
Kereskedőink és iparosaink áldozat-
készsége nem csökkent meg, sőt a
példa hatott, mert a pénzádományok,
állatok és ajándékok még fol-
törönnék a népnépművelő rendezésé-
re. Ujabb ezek az ajándékok folytak
be: Gróf Zichy Aladár 1 kanna
méz, Törlei Gyár 1 láda perzsgő,
Erdős Bódogné 6 szálkó moha, Szeibert
és Berta G. kiló füstölt szalonna,
Renau Györgyné 100 pár kolbász,
Krausz Zsigmond dr. 200 üveg
sör, Haas Lajos 10 csomag kétszer-
sült, Szabady Mimike 12 drb.
tombolatárgy, Máté Ferencné, 100
drb. trabukó, 100 regalitász, 100
britanika, 100 kubaaszivar, Asztalos
Gyula 1 kg. füstölt szalonna, Kováts
Ferenc 5 kg. füstölt szalonna, Polák
Béla 2 kg. birkaahus, Mészáros Fe-
renc 5 kg. sertésahus, Friedrich
Antal 1 kg. zsir, Jáderny Andor 2
kg. marhahus, Akocs János 100
kg. 0 ásliszt, Fűster Imre 1 drb.
hokerli, Dr. Riffer Gézáné, 2 drb.
nyereménytárgy, Lex és Martin 6
drb. női felöltő, Simon György 1
üveg Schery bor és 5 doboz kon-
zerv.**

— **Pénzádományok.** Fejérmegyei Tak-
karék, 150 K, Székesfehérvári Tak-
karék, 150 K, Pfinn István, 25 K,
Pfinn Istvánné, 25 K, Hellensteiner
N. 10 K, Vajda Armin, 10 K, Hoff-
mann Ignác, 10 K, Heller és Fia
40 K.

— **Temetésre.** A Ferenc József
nőnevelde vezetősége ez uton szólítja
fel növendékeit, hogy Szuborics
Jenő praelátus-kanonok, az intézet
volt igazgatójának és negyfelkü jo-
tevőjének temetésére minél nagyobb
számban sorakozzanak az intézet
helyiségében. Testületi felvonulás
csütörtök d. e., háromnegyed kilenc
órákor.

— **Iparosok figyelmébe.** Régi
szép szokásához híven az Iparosság
az idén is testületileg vesz részt a
Szent István napi körmenetben. Az
ipartestület vezetősége felkéri ennél-
fogva a tagokat, hogy Szent István
napján reggel félnyolc órákor a
testület Tanácstermében gyülekezni
sziveskedjenek, ahonnan, a testületi
zászló alatt fognak a székesegy-
háza vonulni.

— **A Fejérmegyei Napló újabb
zászlai.** A 17. honvédelmi osztály
menetszájai tegnap ismét zászlók-
kat kaptak a Fejérmegyei Napló.
Legutóbb hét szakasz kapott zászlót.
Eddig a Fejérmegyei N. plónak husz-
sonkett zászlója van a harcstéren.

— **A vízidiszálya miatt.** Grósz
Aladár városi bizottsági tag a leg-
közlekedési közgyűlésen a vízidiszá-
lyrendelet miatt interpellálni fog.
Bizony abban sok interpellálni való
anyag található.

— **Öngyilkosság.** Kubik Kál-
mánné fehérvárcsurgói lakos elme-
zavarában öngyilkosságot követett
el. Hozzáértőzők ugyan észrevették
amint felakasztotta magát, másnapra
azonban meghalt.

— **A barakkbarokk tűzvédelmi
Miután a barakkbarokk tűzvédelmi
lyesek, a hatóság elrendelte, hogy
a nagy barakkbarokkban állandóan
30, a kisebb barakkbarokkban pedig
20 emberből állandó tűzvédelem lesz.
A város önkéntes tűzvédelmi 30 tag-
ból álló diákcsapata van, akiket ki-
képzettek s így a barakkbarokk fel-
ügyelete megoldható.**

— **Tudnivalók a Népnépművelő.
A közönség kényelmére 30 deak
fogja a kalauzólást elvállalni, ezek
minden kérdésősköbbsére szivesen
adnak felvilágosítást. Az ételeket
és italokat megszabott olcsó áron
méri. Az árak jegyzéke minden
sátoron lesz. A kocsi indulási rendje
ez: Indulás a dr. Löwy féle és a
Havranek József féle nyaralótól,
két két órától egy órákor és fél há-**

— **Rövid hírek.**
Jogügyi szakosztály. csütörtökön
délelőtt ülést tart.
Állatbetegségek. Kálózón megszünt
a sertésvész, Sarbogárdon, Cecén
pedig fellépet az állatbetegségek.
Adomány. Báró Springer Gusztáv
földbirtokos 500 koronát adomá-
nyozott az adonyi vöröskereszt-
nek.

— **A rezervista álma.** A kinema-
tografia eddigi előhaladottsága mel-
lett nem tudott még olyan nagy
sikert felmutatni, mint amintőt a
Rezervista álma, hanem maga a tárgy
is oly remekmű, amely méltán iga-
zoja a kinematografia óriási vonzó
erejét a közönségre. A hatalmas
filmen végig a közönség lélekzet
visszafojtva nézi az egymást követő
érdekesnél érdekesebb eseményeket
és szinte végig éli a harcot, annak
minden idegrázó fázisát, a gránátok
schrappellek gépfegyvertűzek, roha-
mok stb. igazi helyszíni felvételeit.
A dráma egy igazi hőst, ami vé-
rűnből való szereplőit előttünk,
kinek hazaszerelete mindenek felett
áll. Ehagyja családját tüzhely-
re, hogy hazafiúi kötelességét teljesítse.
Ez a remek filmalkotás az Uránia
színházban csütörtökön 2 előadás-
ban este 7 és 9, Szt. István király
napján pedig 4 előadásban, 3, 5, 7
és 9 órákor kerül színpadra külön er-
re a célú kiegészített zenekarkisérlettel.

— **GÉPSZIJ legjobb minőség-
ben kapható Langráf Gábor és
Fia borkereskedésében Jókai-
utca 8. Naponta postai szét-
küldés. Telefon 100.**

— **PORKÖLT KÁVÉKEVERÉKEI**
UTÓÉRTELTEK! Saját villamos
kávénapypörköldé! Telefon 250.
— **Bajtársaink** szesz, körpados,
hajhullás ellen küzdőben bevált szer:
üvegje 1 kor. 20 fillér. Kapható
Szűts Róbert Magyar Korona
gyógyszertárban Kossuth u. sarkán.

SZINHAZ.
Hazátlan. Az Apollóban ma csü-
törtökön szenzációs repriz lesz.
Hector Malo világhírű filmdrámája
a Hazátlan kerül újra előadásra,
a mely a múlt esztendőben valósa-
gal elragadta a közönséget. Az
Apolló vezetőségének sikerült újbol
megszerzenie a gyönyörű darabot.
Aki a múlt évben látta ezt a ha-
talmos és minden tekintetben műve-
szi alkotást, az bizonyára nem
fogja elmulasztani, hogy újra gyö-
nyörködjék benne, aki pedig nem
látta, az ne mulassa el megnézni.
Az igazlamos jelenetekben bővelkedő
hatásos dráma 6 felvonásra, oszlik
s fokozza a hatást, hogy a felvétel
szines. A főszerepet Promet a film-
drámák legkiválóbb művésze sze-
mélyesíti. Az előadást érdekes pó-
tműsor egészíti ki. A helytak ren-
desek, az előadások kezdete fél 7
9 órákor.

Felhívás

FEJÉRMEGYE. NAGYTERMELŐIHEZ.

A vármegye gabonaszükséglete beszerzé-
sével való megbízatásunk alapján kérjük a
Nagytermelő urakat, hogy terményeiket a vár-
megye részére fenntartani és a szállításra ke-
rülő felesleget nálunk bejelenteni sziveskedje-
nek. Az üzletek lebonyolítása a fennfokozó
rendeletek szemmel tartása mellett, mindenkor
az uradalmak intenciója szerint történik és a
szállítások körül ezidőszertint tapasztalható mi-
zériákat teljesen kiküszöbölhetjük.

A bejelentések felvétele végett kívánatra
magunk keressük fel a Nagytermelő urakat, de
megemlítjük, hogy a fenti lebonyolítási elő-
nyöket csakis a vármegye szükségleteinek ha-
tárán belül nyújthatjuk, miért is a mielőbbi
előjegyzés a termelő urak fontos érdekében áll.

Telefonszám:
Székesfehérvár 39.
Rövidített levélcím:
**Kisgazdák Szövetkezete
Székesfehérvár.**
Sürgöncím:
Kisgazdák Székesfehérvár.

Kiváló tisztelettel
**Fejérmegyei és Székes-
fehérvári Kisgazdák Ér-
tékesítő és Fogyasztási
Szövetkezete.**
Deák Ferenc-utca 24.

APOLLO
MOZSU

— **Csütörtökön aug. 19-én**
Hector Malo világhírű regénye
A HAZÁTLAN
szines dráma 6 felvonásban.
A főszerepben: A „Nyomortul-
tak”-ból ismert kis Promet.
Egy pótkép: Mozgófénykép-
szemle az északai déli harcstérről.
Penteken NICK WINTER
A titokzatos professzor.

Egy jó hazból való fiú (antúbonak
felvételek) Gebauer Testvérek bode-
gáiban, Kossuth-utca.

Gyermekkosci, csinos, biciklikerektől
eladó, Széchenyi u. 2.

— **Ujítás a női reform-fűzők te-
rén;** gyári lerakatot sikerült szerz-
nem oly bizalmas „Rádium” re-
form-fűzőkből, melyek a gyomrot
teljesen szabadon hagyják, csak a
hasat és csípőt fűzik, kényelmes já-
rást és szabad mozgást biztosít-
nak, ütésnél nem hátrányosak. —
Vételnél feltétlen csak „Rádium”
fűzőt tessenek kérni! Egyedüli elár-
sítás egész megvére Vermeis Frigyes-
nél. Bous-újdonságok állandó rak-
taron.



APRÓHIRDETESEK.
Diákok gondos, jó kiszolgálással
felvételnek teljes ellátásra. Háltér.
4. Héjly-ház:
Hírdetmény. Augusztus 20-án
delután 4 órákor lesz Örhalom he-
gyen a 7. rendes évi közgyűlési he-
számoló, melyre az érdeklő felek
tisztelettel meghívhatna. Szabóhy
Ferenc hegymester.
Egy rét sarju és egy rét széna
eladó. Tudakozódni lehet Tolnai-
30 szám alatt.
Alig használt nyitott SARGAHINTÓ
kézpénzért olcsón eladó Sárszent-
mihályon, körorvos özevegynél.

Telefon 233. — Telefon 233.
Csütörtökön és pénteken
augusztus hó 19 és 20-án
a filmpar legnagyobb szenzációja
A REZERVISTA ALMA
legújabb hitels harcstéri fel-
vételek egész sorozatával.
KÜLÖN ZENEKARRAL:
Csütörtörtökön 2 előadás este
7 és 9 órákor. Szent István
király napján 4 előadás 3, 5,
7 és 9 órákor.
Jegyek előre válthatók.